







В странах народной демократии

## Развитие машиностроения в Чехословакии

ПРАГА (ТАСС). Народное демократическое государство Чехословакия продолжает темпами и широтой промышленного отечества страны мира. В течение пяти лет (1948—1953 гг.) особенно быстрыми темпами развивались тяжелая промышленность, машиностроение, машиностроительные заводы, в том числе 11 заводов в Словакии, и реконструкции старых.

Появляются широкий инвестиционный план машиностроительных заводов Чехословакии, как заводы имени В. И. Ленина в городе Пльзень (бывший «Шкода»), заводы «ЧКД-Стальмаш» и «ЧКД-Сокол» в городе Праге, бывший Колбодице. Втихомодном машиностроительном заводе имени Клемента Готвальда и другие.

В 1953 году по сравнению с 1948 годом объем производства машиностроительной промышленности Чехословакии увеличился в 3,3 раза.

Заводы тяжелого машиностроения Чехословакии производят на полное оборудование сахарных, винокуренных, химических, машиностроительных и других заводов, оборудование для металлической

## Движение в Китае за рационализацию и техническое

### усовершенствование производства

ПЕКИН. (ТАСС). На предстоящем Китайской Народной Республики все шире развертывается трудное соревнование рабочих, служащих и инженеров-техников, работающих на машиностроительных заводах и предприятиях страны. В настоящее время трудное соревнование на предприятиях Китая вступило в новую фазу, в основе которой лежат соревнования, в которой является борьба за техническое новаторство и техническое усовершенствование производства. В этом движении в полную силу проявляется творческая инициатива тружеников масс, которая неуклонно рождает производство по пути прогресса.

Как сообщает китайская печать, в 1953 году рабочие и служащие на машиностроительных заводах прошли пленарные и горпарудные предприятия Китая внесли около 650 тысяч различных рационализаторских предложений, многие из которых уже внедрены в производство.

## ОРСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

обявляет прием учащихся в 1954-55 учебный год по следующим специальностям:

разработка рудных и россыпных месторождений, Металлургия тяжелых цветных металлов, Промышленное и гражданское строительство, Электрооборудование промышленных предприятий.

На первый курс принимаются лица, имеющие 7 классов в следующем порядке: заслуженные заслуги по Конституции СССР (устно), групповым языком и литературному чтению (устно), русскому языку (письменно — dictante), математике (устно и письменно — сочинение).

В группу с ограниченным сроком обучения (2 года 4 месяца) по специальности «Промышленное и гражданское строительство» принимаются лица, окончившие 10 классов и сдавшие экзамены по русскому языку и литературе (письменно — сочинение) и математике (устно и письменно).

Успевающие учащиеся получают стипендии на общих основаниях. Премиальные экзамены с 1 августа 1954 г.

Прием заявлений производится до 31 июля.

Начало занятий 1 сентября 1954 г.

Адрес техникума: г. Орск, ул. Ф. Энгельса, 26.

**Орскому педагогическому институту ТРЕБУЮТСЯ**  
на работу: помощник директора по хозяйственной части, кладовщик, конюх, уборщицы, а также ремонтники рабочие (плотники, столяры, мальчики-стекольщики).  
Обращаться по адресу: Советская, 57, телефон 2-57.

Пединститут.

Пединституту  
ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ на время экзаменационной сессии (с 15 июня по 1 августа), включая туалеты.

С предложением обращаться по адресу: ул. Советская, 57, телефон 2-57.

Адрес институту: Советская, 57, пединститут.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 4-99, отдел писем — 4-99, отдел издательства — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

ФБ72156

ФБ72156